
 

 

 

 

 

නිවැරදි පිළිතුර යටින් ඉරක් අඳින්න. 

01.  ලාභ අරමුණු කර න ාගත් සංවිධා  සඳහා උදාහරණ වලට අයත් කාණ්ඩය වනුනේ, 

 

I. ජයසිකුරු ක්‍රීඩා සමාජය, පිය ල් වයාපාරය, ශිල්ප පාඨක සමාජය, සරණ සුභසාධක සමිතිය 

II. රන්තරු ක්‍රීඩා සමාජය, ශිල්ප පාඨක සමාජය, නදමළ සාහිතය සංගමය, රත් නේ වයාපාරය 

III. සරණ සුභසාධක සමිතිය, රන්තරු ක්‍රීඩා සමාජය, තරිඳුනේ වයාපාරය, ග්‍රාම සංවර්ධ  

සමිතිය 

IV. සරණ සුභසාධක සමිතිය, රන්තරු ක්‍රීඩා සමාජය, වාණිජ සංගමය, ග්‍රාම සංවර්ධ  සමිතිය. 

 

02.  ලාභ අරමුණු කර න ාගත් සංවිධා  පිළිනයළ කරනු ලබ  ප්‍රධා  ගිණුම් වර්ගයක් වනුනේ, 
 

I. ආදායම් ප්‍රකාශය 
II. මූලය තත්ත්ව ප්‍රකාශය 

III. ලාභ නහෝ අලාභ ප්‍රකාශය 
IV. පිරිවැය නල්ඛ ය 
 

 

03. ලාභ අරමුණු කර න ාගත් වයාපාර විසින් පිළිනයල කරනු ලබ  "ලැබීම් හා නගවීම් ගිණුම" 

සමා කමක් දක්වන් . 

 

I. විකිණුම් ගිණුමටය 
II. ප්‍රාේධ  ගිණුමය 

III. මුදල් නපාතටය 
IV. බැංකු ගිණුමටය 

 

04. ලාභ අරමුණු කර න ාගත් සංවිධා යක පිළිනයළ කරනු ලබ  ආදායම් ප්‍රකාශය සම්බන්ධනයන් 

න ාගැලනප  වාකය නතෝරන් . 

 

I. ආදායම් හා වියදම් පමණක් ඇතුළත් කරයි 
II. අවසා  නශේෂනයන් අතිරික්තය නහෝ ඌ තාවයක් නපන්නුම් කරයි. 

III. මුදල් පද මට පිළිනයල කරයි 
IV. උපචිත පද මට පිළිනයල කරයි 

 
 
 

 

බහුවරණ ප්‍රශේ  සංග්‍රහය කලාප අධයාප  කාර්යාලය -  රත් පුර 

විෂය- වයාපාර හා ගිණුම්කරණ අධයය ය  
නරේණිය - 11 

 

පාඩම -  ලාභ අරමුණු කර   

න ාගත් සංවිධා  

 

සකසේ කළ ගුරුභවතානේ  ම -  ඩී. ඒ. පි. නක්  ධර්මනසේ  

පාසල - ර/ ආ න්ද විදයාලය    (හිදැල්ල )                        



05. ලාභ අරමුණු කරගත් වයාපාරවල ලාභාලාභ ගිණුමට සමා ව ලාභ අරමුණු කර න ාගත් වයාපාර 

වල පිළිනයළ කරනුනේ,  

 

I. මූලය තත්ත්වය ප්‍රකාශය 
II. ආදායම් ප්‍රකාශය 

III. ලාභ නහෝ අලාභ ප්‍රකාශය 
IV. ලැබීම් හා නගවීම් ගිණුම 

 

06. ලාභ අරමුණු කර න ාගත් සංවිධා යක පිළිනයල කර  ආදායම් ප්‍රකාශනයන් ලබාගත හැකි 

නතාරතුරකි.  
 

I. ශුද්ධ ලාභය 
II. ලාභාන්තිකය 

III. අතිරික්තය 
IV. ශුද්ධ අලාභය 
 

 

07. ලාභ අරමුණු කර න ාගත් සංවිධා  වල මූලය ප්‍රකාශයන් සැකසීමට අදාළව පහත සඳහන් 

නතාරතුරු ගැලනප නසේ සසඳන් . 
 

    1.  වියදමට වඩා වැඩි ආදායම         A.  ආදායම් ප්‍රකාශ ය 
    2.  ආදායමට වඩා වැඩි වියදමින්     B.  අතිරික්තය 
    3.  වර්ෂයට අදාළව ලැබිය යුතු මුළු සාමාජික මුදල  C.  ලැබීම් හා නගවීම් ගිණුම 
    4.  වර්ෂයට අදාලව ලැබු සාමාජික මුදල    D.  ඌ තාව 

 

I. B , D , C , A 

II. B , C , D , A 

III. D , C , B , A 

IV. D , B , C , A 
 

පහත සඳහන් තතොරතුරු ඇසුතරන් 8, 9 හො 10  යන ප්‍රශ්න සඳහො පිළිතුරු සපයන්න. 
 
සරණ සුභ සාධක සමිතිනේ සාමාජික සංඛයාව 75 නදන කු ව  අතර, වාර්ික සාමාජික ගාසේතුව 
රුපියල් 600.00 කි. වර්ෂ අවසා ය ව  විට සාමාජිකයන් 15 ක් හැර ඉතිරි සියලුම සාමාජිකයින් 
මුදල් නගවා අවසන් කර තිබුණි. එනසේම වර්ෂ අවසා  විදුලි බිල වූ රුපියල් 5000.00 න් නගවා 
තිබුනණ් රුපියල් 3000.00 ක් පමණි. 

 

08. සරණ සුබසාධක සමිතිනේ ආදායම් ප්‍රකාශනේ සාමාජික මුදල් ලැබීම් නලස සටහන් කළ යුත්නත්, 
 

I. රුපියල් 45000.00 කි 

II. රුපියල් 60000.00 කි 

III. රුපියල් 9000.00 කි 

IV. රුපියල් 36000.00 කි 

 

 



09. නමම සමිතිනේ "ලැබීම් හා නගවීම් ගිණුනම්" සටහන් කළ යුතු විදුලි වියදම් වටි ාකම වනුනේ, 
 

I. රුපියල් 5000.00 කි 

II. රුපියල් 2000.00 කි 

III. රුපියල් 3000.00 කි 

IV. රුපියල් 7000.00 කි 
 

10. නමම සමිතිනේ මුදල් න ානගවූ සාමාජිකයන් පහනළාසේ නද ානේ සාමාජික මුදල් සලකන්නන්, 

 

I. උපචිත ආදායම් නලසය 
II. උපචිත වියදම් නලසය 

III. නපර නගවුම් නලසය 
IV. නපර ලැබීම් නලසය 

 

පිළිතුරු පත්‍රිකොව 

ප්‍රශේ  අංකය පිළිතුරු අංකය ප්‍රශේ  අංකය පිළිතුරු අංකය 
1 IV 6 III 
2 I 7 I 
3 III 8 I 
4 III 9 III 
5 II 10 I 

 


